
７ 立体の体積７ 立体の体積７ 立体の体積７ 立体の体積 h ･ ･ ･

【 角 柱 ・ 円 柱 の 体 積 】 V ･ ･ ･

★ 角 柱 S ･ ･ ･

r ･ ･ ･

角 柱 の 体 積角 柱 の 体 積角 柱 の 体 積角 柱 の 体 積

角 柱 の 底 面 積 を Ｓ 、 高 さ を ｈ 、 体 積 を Ｖ

と す る と 、

ｈ ｈ

Ｖ ＝

Ｓ S

★ 円 柱

円 柱 の 体 積円 柱 の 体 積円 柱 の 体 積円 柱 の 体 積

円 柱 の 底 面 の 半 径 を ｒ 、 高 さ を ｈ 、

体 積 を Ｖ と す る と 、

ｈ

Ｖ ＝

ｒ

＜ 練 習 １ ＞ 次 の 角 柱 の 底 面 積 と 体 積 を 求 め な さ い 。

1 0 cm （ 計 算 ）

8 c m 3 c m

6c m

底 面 積

体 積

＜ 練 習 ２ ＞ 次 の 円 柱 の 底 面 積 と 体 積 を 求 め な さ い 。

（ 計 算 ）

1 0 c m

底 面 積

4 c m 体 積

【 角 錐 ・ 円 錐 の 体 積 】

★ 角 柱 ★ 円 柱

角 錐 ・ 円 錐 の 体 積角 錐 ・ 円 錐 の 体 積角 錐 ・ 円 錐 の 体 積角 錐 ・ 円 錐 の 体 積

・ 角 錐 、 円 錐 の 底 面 積 を Ｓ 、 高 さ を ｈ 、

体 積 を Ｖ と す る と 、

h ｈ Ｖ ＝

S ｒ ・ 特 に 円 錐 で は 、 底 面 の 半 径 を ｒ と す る と

Ｖ ＝

＜ 問 題 ３ ＞

底 面 が １ 辺 ６ cmの 正 方 形 で 、 高 さ が ８ cmの 正 四 角 錐 の 底 面 積 と 体 積 を 求 め な さ い 。

（ 計 算 ）

８ cm

６ cm

底 面 積

６ cm

体 積

＜ 問 題 ４ ＞

底 面 の 半 径 が ３ cmで 、 高 さ が １ ２ cmの 円 錐 の 底 面 積 と 体 積 を 求 め な さ い 。

（ 計 算 ）

12 c m

3 c m

底 面 積

体 積


